



去溪口，感受历史与自然的交融之美

全媒体记者 邵颖 唐生英 张林海

溪口，这座始建于清末的古镇，是澧水流域中一颗璀璨的明珠，坐落于慈利县西南部，地处九渡溪与杜家溪的交汇之处，因此得名。古镇依山傍水，自然风光旖旎，历史底蕴深厚，是探寻历史与自然的绝佳之地。

回首往昔，溪口凭借其得天独厚的地理位置和澧水之利，吸引了无数商贾云集，更成为兵家必争之地。如今，枝柳铁路穿镇而过，乡间公路与邻近高速紧密相连，四通八达，交通顺畅无阻，为溪口的繁荣发展注入了新的活力。

溪口镇是革命老区，是一块红色的土地。如今，溪口百姓对那一段可歌可泣的历史仍津津乐道。在溪口，有一棵被老百姓亲切地称为“红军树”的千年古樟，它见证了这片土地的沧桑巨变。贺龙元帅的女儿贺捷生将军，每次回到张家界，都会专程前来探望这棵古樟，以此追寻父亲曾经的足迹。她在文章中深情地写道：这棵古樟，孤独地站在一片开

阔的河滩上，年复一年地守护着身边的那片坪地，那条静静地流淌的河流。坪，名为王家坪，河，则为澧水。如今，王家坪已更名为樟树村，但乡亲们永远不会忘记那段峥嵘岁月。

踏入苏维埃政府旧址，眼前的一砖一瓦，都似乎在诉说着革命先烈们不屈不挠的斗争精神和坚定的革命信念；来到红军医院旧址，仿佛能感受到当年伤员们那份生死相依、共克时艰的深厚情谊；伫立在红军树下，仿佛能看到贺龙元帅在此运筹帷幄、指挥若定的身影；走在木子寨，每走一步，都仿佛是在追寻着英勇先烈的红色足迹。这些历史的遗迹，如同一位位沉默的见证者，记录着那段峥嵘岁月中的点点滴滴。

溪口，正以其传奇的历史、秀美的自然风光和深厚的文化底蕴，吸引着无数游客前来探寻。

